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Ata da 9a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 27 (vinte e sete) dias do mês de Abril do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00hs, em seu edifício sede Vereador Canino 

Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, 

sendo presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando presentes 

os senhores vereadores: Paulo Jeovane de Sousa Santos, Katiúscia de Oliveira 

Ribeiro Moraes, Evandro da Costa Macêdo, Jean de Oliveira Ferreira, Rian 

Marcos Alves da Silva, Luciano Macário de Castro Filho, Luan Sérgio Paes 

Landim Ribeiro, Valdeci Soares da Silva, Waldir Ribeiro dos Santos e Almir 

Ribeiro dos Santos. A sessão teve início com a leitura da ata da sessão anterior, 

que foi aprovada sem observação. Na sequência, foram apresentadas pela 

secretaria, as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 02/2023, de autoria do 

vereador Luan Sérgio; Requerimento n° 01/2023 com solicitação de Licença para 

tratamento de saúde, encaminhado pelo vereador Nunes de Jesus Santos; 

Indicação n° 15/2023; de autoria do vereador Victor Paixão e Moção de Pesar n° 

01/2023 de autoria do vereador Luciano Filho. Passando-se a discussão e votação 

do Requerimento, Indicação e Moção acima apresentados, foram os mesmos 

aprovados por unanimidade de votos. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da 

palavra a professora Maria de Fátima Ferreira da Silva, diretora do IESP (Instituto 

de Educação São Paulo), que abordou o tema 1' Caminhada em prol da segurança 

e paz nas escolas no município de São Raimundo Nonato. Após justificar a 

importância da temática e necessidade urgente de ações que promovam a paz e 

segurança no ambiente escolar, em vista das últimas ocorrências a nível nacional, 

a mesma convidou os senhores vereadores, escolas e comunidade em geral para 

participar do evento acima mencionado, recebendo em seguida, em apartes, o 
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apoio dos vereadores Evandro Macêdo, Luan Sérgio, Katiuscia Ribeiro e Adilson 

Ribeiro. Na sequencia fez uso do mesmo espaço a senhora Nailer Gonçalves de 

Castro, atual Secretária Municipal de Educação do município de São Raimundo 

Nonato, que em atendendo ao Ofício n° 45/2023 expedido pela Câmara Municipal, 

relacionado ao Requerimento Verbal de autoria do Vereador Valdeci Soares, 

aprovado na 71  Sessão Ordinária, com o fim de prestar informações a respeito do 

cardápio da merenda escolar ofertada nas escolas da rede municipal de ensino. 

Após dizer dos motivos que trouxeram a Casa e lamentar o teor da fala do vereador 

proponente, relacionada aos itens servidos na merenda escolar do município, a 

mesma esclareceu quanto à observância à Resolução do FNDE, por parte da 

secretaria, referente a oferta da merenda escolar, dizendo da proibição do uso de 

salsicha, referida pelo vereador; da limitação da oferta semanal de carne e do 

reduzido recurso recebido pelo município para tal finalidade, em média, disse: de 

0,36 centavos por aluno/dia. Em seguida se manifestaram os vereadores Rian 

Marcos, Katiuscia Ribeiro e Luciano Filho, os quais se reportaram as importantes 

informações prestadas pela oradora à Câmara Municipal; o vereador Valdeci 

Soares, que disse do seu equívoco somente relacionado ao item salsicha, dizendo 

não se sentir intimidado pela presença da oradora e solicitando a mesma que 

informasse na sessão, o número total de alunos matriculados nas escolas da rede 

municipal de ensino e o montante de recurso mensal recebido pela secretaria 

destinada a merenda escolar. Após a fala do vereador Adilson Ribeiro, lembrando 

de visita de parlamentares da Casa à escolas da rede municipal de ensino, na 

gestão anterior, os quais se certificaram dos itens da merenda escolar ofertada pelo 

município, incluindo carne e outros, nas conclusões a oradora justificou sua postura 

emocionada, disse da necessidade de certificação do vereador Valdeci Soares 
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antes de sua pronúncia na tribuna e finalmente se comprometeu em trazer as 

informações por este solicitadas. Passando-se a ordem do dia, foram postas em 1a 

discussão e votação, e em escrutineo secreto, as seguintes proposições: Projeto 

de Decreto Legislativo n° 04/2023, de autoria do vereador Victor Paixão, aprovado 

com 10 votos favoráveis e 01 contrário e o Projeto de Decreto Legislativo n° 

05/2023, de autoria do mesmo vereador, aprovado com 09 votos favoráveis e 01 

contrário. Em segunda votação foram também aprovadas por unanimidade de 

votos, as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 01/2023, de autoria do vereador 

Luciano Fillho; Projeto de Lei n° 02/2023, de autoria do vereador Adilson Ribeiro; 

Projeto de Lei n° 0112023, de autoria do vereador Luan Sérgio e Projeto de Lei n° 

01/2023, de autoria da vereadora Katiuscia Ribeiro. Em segundo expediente, fez 

uso da palavra o vereador Rian Marcos que em sua fala corroborou com a 

proposição apresentada pelo vereador Luan Sérgio, bem como parabenizou as 

oradoras da Tribuna Livre pelos importantes temas trazidos, e em seguida se 

reportou ao tema insegurança e violência nas escolas, como resultado, disse, de 

haverem tirado Deus das escolas, destacando a importância do ensino dos 

princípios bíblicos aos alunos, como outrora se fazia, lembrando da origem bíblica 

das escolas regulares, e em seguida o mesmo mencionou exemplos desta relação, 

citando os EUA e sua formação moral descendente, e a nível nacional, a iniciativa 

dos jesuítas na formação cristã da população brasielira em diferentes locais do pais, 

citando a nível local, exemplos como os colégios Dom Inocêncio e Nossa Senhora 

das Mercês. Após corroboração por parte do colega Valdeci Soares, o vereaor 

orador concluiu sua fala citando dois versículos bíblicos, que dizem: "se o Senhor 

não guardar a cidade, em vão vigia a sentinela" e o segundo "ensina a criança no 

caminho que deve andar, e quando crescer não se desviará dele". Na sequência 
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fez uso da palavra o vereador Luan Sérgio, que usou sua fala para justificar a 

apresentação de projeto de lei de sua autoria dando nome a uma praça no bairro 

Santa Fé, em homenagem ao senhor Salomão Ribeiro de Oliveira, lendo em 

seguida sua extensa biografia, com destaque para seu grande legado de amizade, 

sua formação e exemplo familiar e de boa conduta profissional deixados no 

município e região, solicitando em seguida o apoio dos colegas vereadores para 

aprovação da proposição que lhe homenageia. Dando prosseguimento fez uso da 

palavra o vereador Paulo Jeovane, que em sua fala destacou visita juntamente 

com o vice-prefeito Rogério Castro à obras de pavimentação asfáltica que estão 

sendo realizadas na cidade, fruto de emenda do senador Marcelo Castro. Disse 

está atento as necessidade e demandas da população do município, a qual disse 

representar com muita dedicação. E após dizer de projetos a serem brevemente 

anunciados aos ouvintes, o mesmo cedeu aparte ao vereador Evandro Macêdo, 

que questionou sobre o nome da empresa responsável pelas obras de asfaltamente 

citadas, sendo informado pela presidência, ser a empresa Santa Ines, como 

responsável por algumas delas. Nas finalizações o vereador alertou para o 

manuseio prejudicial de jogos por parte de crianças, chamando atenção dos pais 

para seu controle necessário. Em continuidade, com a palavra, a vereadora 

Katiuscia Ribeiro, após cumprimentar os presentes em nome da senhora Mariana 

e lamentar a recente perda do senhor Salvador Castro, a mesma informou sobre 

início das festividades religiosas da localidade Novo Horizonte, neste município. Na 

sequência fez uso da palavra o vereador Evandro Macêdo, que cumprimentou 

inicialmente os presentes em nome dos familiares do senhor Salomão Ribeiro, 

presentes; e após também lamentar a recente perda de sua prima Maria Rosa 

Macêdo e do escritor Salvador Castro, o mesmo destacou a postura de humildade 
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do colega vereador Valdeci Soares, frente ao equívoco já mencionado, dizendo ser 

natural das discussões de um parlamento, e na oportunidade destacou o nível de 

civilização dos atuais membros da Câmara Municipal. Nas finalizações dos 

discursos, fez uso da palavra o vereador Almir Ribeiro, que fez destaque inicial a 

homenagem, através de nomeação de praça pública ao senhor Salomão Ribeiro, in 

memorian, dizendo de sua boa relação de amizade com o mesmo. Em seguida 

comentou sobre as participações na tribuna livre, destacando o tema paz e 

segurança nas escolas, dizendo da necessidade de uma postura mais serena da 

atual secretária de educação, Nailer Castro, uma vez ocupar uma função 

relacionada diretamente ao ambiente escolar ora debatido. E ao fim o vereador 

informou sobre o início das festividades religiosas da localidade Lagoa dos 

Prazeres, bem como comentou sobre a postura de professores municipais 

presentes no plenário, diante das discussões levantadas envolvendo o vereador e 

professor Valdeci Soares. Nas finalizações, a presidência, após informar sobre a 

convocação e posse do 11  suplente de vereador do MDB, Leomar Santos Landim, 

apartir do dia 02 de maio do corrente, em virtude da aprovação de requerimento de 

licença pelo Plenário, concedida ao vereador Nunes de Jesus Santos, concedeu a 

palavra ao vereador Valdeci Soares, que agradeceu as palavras de apoio dos 

colegas vereadores, bem como destacou a homenagem concedida ao senhor 

Salomão Ribeiro, proposto pelo colega vereador Luan Sérgio. Retomando, o senhor 

presidente, não havendo mais assuntos a tratar, declarou então encerrada a 

presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, que após achar-se 

conforme será então assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder. 
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